

保险销售现上门坑钱新套路

先冒名贷款再POS机套现

本报讯 (通讯员 肖芸 记者袁伟)某保险公司上海分公司销售施某和廖某,趁工作便利至客户家中,谎称帮忙升级保单,实际假冒客户名义,以客户保单向保险公司贷款,再通过随身携带的POS机将客户银行卡中的贷款套出供自己花用。日前,施某、廖某因涉嫌信用卡诈骗罪被徐汇区检察院提起公诉。

70岁的陆阿婆在某保险公司买过保险,发生了一些不愉快,于是向公司反映问题。2018年年底,她接到自称是客服部的电话,对方表示第二天上门回访。第二天,两个自

称客服部的男子如约而至,先就公司的一些问题打了招呼,随后说想了解一下具体情况,要看阿婆的保险合同和身份证,还要求换一个新关联银行账号。正巧陆阿婆新办了一张银行卡,想想里面没什么钱,就把卡给了他们。之后对方又说要通过陆阿婆的手机帮忙看看账户情况,陆阿婆就把装有App的手机给了他们看。到了第三天,这两个保险销售又来到阿婆家,称“还有些问题没有解决”,一个和阿婆聊天,另一个用她手机和银行卡操作,还说核对保险账户要输入银行卡密码,阿

婆想卡里确实没什么钱,就当着他们的面输入了密码。

2019年1月,陆阿婆突然接到这家保险公司电话,说她在该公司贷款9万余元,并已产生300余元利息。陆阿婆想自己根本没贷过款,怎会有债务,连忙向公安机关报警。2月,犯罪嫌疑人廖某和施某落网。

“贷款”究竟怎么回事?廖某、施某两人到案后供出原委。原来,两人2018年入职保险公司担任销售,熟知客户保单的信息情况,而公司正好有用保单质押的贷款业务,于是两人打起了贷款套现的主意,想通过客

户手机上保险公司App,再用客户保单作为抵押,向保险公司贷款,把客户贷的款“借出来”供自己花用。

2018年12月,两人一起“登门拜访”了陆阿婆,廖某和阿婆聊天,介绍新的保险产品,施某则趁机用她手机的保险公司App,以陆阿婆的保单作为抵押,贷了9万元到她账户绑定的银行卡上。因为贷款要24小时才能到账,两人找了个借口说第二天再来。第二天上午,施某、廖某各带一个POS机,又到了陆阿婆那张绑定的银行卡,刷了POS机,并让阿婆输银行卡密码。为让对方放心,

还称“刷POS机是用来买新的保险产品”,但实际根本没签订新的保单或新的保险合同。陆阿婆误以为卡里没钱,没把输密码的事放心上。事后,施某用廖某的POS机刷了4.99万余元,用他自己的POS机刷了3.8万余元,最终除去POS机套现手续费,廖某分得5万余元,施某分到3万余元,这些钱供两人平时开销用掉了。

2019年1月,犯罪嫌疑人廖某、施某又到客户赵先生和郑女士家中,谎称帮助处理账户,骗得被害人银行卡后,用POS机分别套取现金6万元和7万元。



你讲我听

她应该复婚吗?

小琴在我办公室门前徘徊了很久,直到我跟她说,我等会儿要出去开会,她才坐下跟我谈起她纠结的事。

原来,小琴跟丈夫已离婚,最近前婆婆一直让他们复婚,前夫也有意破镜重圆,但她犹豫不决,想听我的意见。

小琴前夫喜欢打麻将,一周要玩好几场。两人离婚的直接原因就是麻将引起的。前夫一般在他亲戚开的家庭麻将室里打麻将,小琴在家照顾孩子,不参与。不久,有人告诉小琴,前夫出轨了,对方是一外地女子。小琴了解到那女子是个游手好闲、只会打麻将的人,每次赢钱归自己,输钱都前夫埋单。可当小琴向亲戚求证时,亲戚每次都表示什么事也没有,前夫与那女子只是打打麻将,没出去玩,更谈不上开房。

前夫喜欢打麻将,通情达理的小琴总是让前夫身边备点钱,再加上小琴收入高于前夫,所以,孩子的开销由小琴负责,家庭开销由公婆支付,前夫的收入等于自赚自花。小琴没想到他还背叛自己,便提出离婚,前夫只说了一句:“离就离吧,我也不想再对不起你。”两人便去民政局办了离婚手续,孩子归前夫,小琴净身出

人民调解员 青云

户。小夫妻离婚后,公婆才得知,老人好不伤心。小琴没要孩子的一个原因是没房,无法把孩子带在身边,且爷爷奶奶很宝贝这个孙子,不可能让她带走,但他们又希望小琴能照顾孩子。于是,公婆把他们自建的房子,通过司法途径给了小琴一间,并告诉小琴这个地段不久要动迁,到时就可以有一套自己的房子了,公婆的善解人意,令小琴感激不尽。

离婚后,前公婆对她一如既往,又给房又买车,小琴知道他们用心良苦,便观察了前夫半年时间。前夫对打麻将有所收敛,之前那女子也不来了。本来小琴打算回去。可前不久,小琴发现那个女子又来了。小琴跟亲戚说,让那女子不要来了,可亲戚是开麻将室的,不肯回掉这个客户。小琴怕一来二去,又发生不该发生的事,因此复婚的事就此打住。

听了小琴的诉说,我当即与她前夫通了电话,前夫一个劲地要求我说服小琴复婚。我问他:家庭重要,还是麻将重要?麻将给你带来这妻离子散的教训还不够吗?前夫信誓旦旦向我保证一定痛改前非。我让小琴给前夫一个机会,考验他半年时间。小琴接受了我的意见。

人民调解员 青云

500元一个的灯卖50元?

缺德贼专偷景观灯变卖

本报讯 (记者 袁伟)每当夜幕降临,成排的景观灯一一亮起,美丽的景观灯点缀了城市,同时也

使徐汇滨江成为了市民夜游的好去处。但有些人为了一己之私,竟盯上绿化带上的景观灯。近日,徐



孙绍波 画

汇警方就破获了一起盗窃城市景观灯案。

8月13日清晨,上海园林绿化建设公司在日常维护中发现,位于云锦路沿街两块大草坪上的8个景观灯被盗,失窃的景观灯造价高昂,损失价值达到4000元。园林公司遂即向龙华派出所报案,民警迅速赶赴现场,发现草坪上的景观灯都已不见,只留下残断的线路。经现场询问,民警得知12日19时30分许,电工进行了日常的巡逻维护工作,当时全部的景观灯还完好无损,而现在一夜之间全部被盗。

龙华派出所立刻展开侦查,调取了案发时段周围的监控,发现一名骑着电动自行车的中年男子有重大作案嫌疑。其当晚沿着草坪附近区域骑行了多次,并且进入草坪内。15日中午,民警在喜泰路一居民小区内将该男子叶某抓获。叶某到案后交代,他当天夜里趁没人的时候,悄悄窜入草坪,将沿街景观灯一个个强行拔掉。原本制作精美的景观灯全部被他当作废品卖掉,每个500元价值的景观灯一个只卖了50元。目前,嫌疑人叶某因涉嫌盗窃罪被依法刑事拘留,案件正在进一步调查中。

赠房给儿子,是父亲的真实意思吗?

一审庭审中,丁先生提供了当时办理手续时和他们同去的女儿的朋友的证人证言,以证明当时签字和加盖印章的情况。

一审法院认为无论是买卖合同还是房地产登记申请书中的落款,均非丁父本人亲笔书写。关于印章加盖一事,仅有位证人证言,且这个证词是孤证,无其他证据相印证。无证据证明丁先生和其他人员向父亲明确解释说明过在买卖合同及申请书上盖章的目的和用途。生效民事法律行为的要件之一是行为人意思表示真实。现有证据不能充分证明这套房屋赠与或转让给丁先生是父亲的真实意思表示,因此支持了丁先生大哥的诉讼请求,判决《上海市房地产买卖合同》无效,丁先生办理恢复房屋产权登记的手续,将房屋产权恢复登记至父亲名下。

丁先生不服一审判决,提起上诉,并在二审时申请丁父的继子及侄子出庭。他们均证明丁父生前明确说过要把房给丁先生,还

说已办了过户手续,以及丁先生大哥不孝顺的事。

本案争议焦点为这套房屋产权过户依据的《上海市房地产买卖合同》是否是丁先生与父亲的真实意思表示。可确定的是,为办理房屋产权过户手续,丁先生及父亲亲自至房地产交易中心。尽管《上海市房地产买卖合同》和房地产登记申请书中父亲的签名并非本人亲自签署,但据证人证言,父亲亲自到场,之后又向亲属表示房屋已过户。因此在无相反证据的情况下,这些签名不能认为并非父亲本人意思表示。特别是相关材料上的印章,丁先生的大哥并无任何证据证明印章不是父亲个人所有,所以可认定《上海市房地产买卖合同》和房地产登记申请书中父亲的签名、盖章是其个人真实意思表示。

这套房所有权转移的依据是《上海市房地产买卖合同》,丁先生主张过户原因是父亲对自己的赠与。大哥和丁先生均为父亲的亲

生儿子,丁先生在父亲生前长期照顾其生活,父亲多次向亲属表示向丁先生赠房的意思,在房屋产权过户后,又明确表示这一事实。由此可认定父亲赠与丁先生房屋的意思表示成立。

在父亲和丁先生赠房之债权意思表示成立条件下,以登记过户的房屋买卖合同签署、过户手续构成了物权行为的意思表示及履行行为,是两人的真实意思表示及履行,内容不违反强制性法律规定,应属合法、有效,丁先生的上诉理由成立,应得到法院的支持。

二审法院采纳了我方的观点,判决撤销了原审判决,驳回了丁先生大哥的诉讼请求。

上海市申房律师事务所主任 孙洪林 律师



申房律师事务所
法律咨询热线:
021-63546661